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Zgodnie z art.34 ust.3d pkt.3 ustawy z dnia 07.07.1994r. - Prawo budowlane oświadczam, że niniejszy 

projekt budowlany został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami, zasadami wiedzy technicznej oraz 

jest kompletny z punktu widzenia celu, któremu ma służyć. 

 

 

 inż. Eugeniusz Piłat     

 

 

…………………………….…..    

              podpis, pieczęć, data     
 

 

 

 mgr  inż. Bartłomiej Piłat   

  

 

 

…………………………….…..    

              podpis, pieczęć, data   

   

 



  Budowa drogi wewnętrznej wraz z odwodnieniem i przebudową ogrodzenia 

Biuro  Projektowania i Usług Technicznych PROKOM – inż. Eugeniusz Piłat 
 

s.4

 



  Budowa drogi wewnętrznej wraz z odwodnieniem i przebudową ogrodzenia 

Biuro  Projektowania i Usług Technicznych PROKOM – inż. Eugeniusz Piłat 
 

s.5

 



  Budowa drogi wewnętrznej wraz z odwodnieniem i przebudową ogrodzenia 

Biuro  Projektowania i Usług Technicznych PROKOM – inż. Eugeniusz Piłat 
 

s.6

 



  Budowa drogi wewnętrznej wraz z odwodnieniem i przebudową ogrodzenia 

Biuro  Projektowania i Usług Technicznych PROKOM – inż. Eugeniusz Piłat 
 

s.7

 



  Budowa drogi wewnętrznej wraz z odwodnieniem i przebudową ogrodzenia 

Biuro  Projektowania i Usług Technicznych PROKOM – inż. Eugeniusz Piłat 
 

s.8

 



  Budowa drogi wewnętrznej wraz z odwodnieniem i przebudową ogrodzenia 

Biuro  Projektowania i Usług Technicznych PROKOM – inż. Eugeniusz Piłat 
 

s.9

 



  Budowa drogi wewnętrznej wraz z odwodnieniem i przebudową ogrodzenia 

Biuro  Projektowania i Usług Technicznych PROKOM – inż. Eugeniusz Piłat 
 

s.10

I. CZĘŚĆ OPISOWA 

1. PRZEDMIOT INWESTYCJI 

1.1. Nazwa, rodzaj i lokalizacja przedsięwzięcia  

Budowa drogi wewnętrznej, miejsc postojowych wraz z odwodnieniem i przebudową ogrodzenia zlokalizowaną 

na działce nr 708 obręb Centrum w Dzierżoniowie (Państwowa Szkoła Muzyczna I stopnia). 

 

1.2. Zamawiający / Inwestor 

Państwowa Szkoła Muzyczna I stopnia i. Wojciecha Kilara, ul. Sienkiewicza 11, 58-200 Dzierżoniów 

 

1.3. Podstawa opracowania 

a) Zlecenie od Inwestora 

b) Mapa zasadnicza do celów projektowych w skali 1:500  

c) Techniczne warunki przyłączenia wydane przez Gminę Miejską w Dzierżoniowie 

d) Wizja lokalna i pomiary uzupełniające 

e) Wytyczne i przepisy  w tym: 

 Ustawa Prawo budowlane z dnia 07.07.1994  (Dz. U. Nr 89/94 z późn. zmianami) 

• Ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne z dnia 17 maja 1989 r. (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 276 z późń. 

zmianami)  

 

1.4. Cel i zakres inwestycji 

Przedmiotem inwestycji budowa drogi wewnętrznej wraz z miejscami postojowymi, odwodnieniem i przebudową 

ogrodzenia na terenie Państwowej Szkoły Muzycznej I stopnia w Dzierżoniowie.  

Całość  inwestycji zlokalizowana jest na działkach nr 704/1, 707/2, 708 obręb Centrum. Zakres inwestycji 

obejmuje odcinek od istniejącego zjazdu z ul.Sienkiewicza na działkę nr 708 do połączenia z istniejąca drogą 

wewnętrzną na terenie działki Inwestora i jest zgodny z wydaną decyzją o warunkach zabudwy oraz z wolą 

Inwestora. 

 

2. ISTNIEJĄCY STAN ZAGOSPODAROWANIA TERENU 
 
2.1. Zagospodarowanie terenu w obszarze opracowania 

2.1.1. Obiekty inżynierskie  

W rejonie opracowania brak obiektów inżynierskich.  

 

2.1.2. Uzbrojenie terenu 

W obszarze opracowania zlokalizowane są następujące sieci uzbrojenia terenu: 

- sieć energetyczna NN kablowa  

- sieć wodociągowa 160,  

- sieć kanalizacji sanitarnej 300, 

- sieć kanalizacji deszczowej 300, 

- sieć gazowa 100 
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2.2. Inne uwarunkowania realizacyjne 

2.2.1. Warunki  środowiskowe (wynikające z ochrony środowiska), istniejąca zieleń 

 Z uwagi na zakres inwestycji dla przedmiotowego zadania nie określono wymagań dotyczących ochrony 

środowiska. Planowana inwestycja nie jest objęta koniecznością uzyskania decyzji o środowiskowych 

uwarunkowaniach. 

Stwierdzono, że w obrębie inwestycji nie występują obszary chronionego krajobrazu. 

W obszarze objętym opracowaniem nie występuje zieleń wysoka. 

 

2.2.2. Warunki wynikające z ochrony konserwatorskiej terenu  

Zgodnie z par.10 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszar objęty opracowaniem znajduję 

się poza obszarem ochrony konserwatorskiej. 

 

2.2.3. Warunki geologiczne i górnicze terenu  

W rejonie opracowania wykonano  2 otwory geotechniczne  o głębokości do 2,0m. Na podstawie analizy 

wykonanych badań geologicznych w rejonie planowanej inwestycji stwierdzono, że na badanym terenie 

występują grunty jednorodne pod względem genetycznym i litologicznym, równoległe i ciągłe warstwy gruntów o 

słabej nośności, warunki geotechniczne należy zaliczyć do prostych, a obiekt do kategorii geotechnicznej I.  

Wody gruntowej do głębokości rozpoznania, tj. 2m ppt nie stwierdzono.  

Wyróżniono następujące warstwy: 

- gleba  

- nasyp (piasek średni, kawałki cegieł, szlaka 

-piasek gliniasty z otoczakami  

-żwir gliniasty z otoczakami 

Przyjęto grupę nośności G4. 

Na przedmiotowej inwestycji brak wpływu eksploatacji górniczej. 

 

2.2.4. Obszar oddziaływania obiektu 

Na podstawie poniższych przepisów: 

- Ustawą z dnia 7 lipca 1994r.- Prawo budowlane (Dz.U.z2024r. poz. 725, z póź. zm.) 

Obszar oddziaływania obiektu mieści się w całości na działkach, na których został zaprojektowany tj. dz. nr 704/1, 

707/2, 708,  obręb Centrum. 

 

3. PROJEKTOWANE ZAGOSPODAROWANIE TERENU 
 
3.1. Droga 

Zaprojektowano drogę wewnętrzną o szer. 3.50m o dł. 26,2m dowiązana do istniejącego układu na terenie działki 

Inwestora.  

Wysokościowo niweletę projektowanej drogi ukształtowano wg istniejącego terenu.   

Na podstawie wyników przeprowadzonych badań geotechnicznych oraz zakładając obciążenie ruchem na 

poziomie  KR1 (droga lokalna) zaprojektowano konstrukcję z nawierzchni z kostki betonowej typu Holland szarej 

grub. 8 cm na podsypce cem.-piaskowej 1:4 gr.4 cm na podbudowie z kruszywa łamanego 0/63 gr. 20cm. 

Z uwagi na niekorzystne warunki gruntowe (grupa nośności G4) przed ułożeniem właściwej konstrukcji należy na 

istniejącym podłożu wykonać warstwę ulepszonego podłożao parametrach c1,5-2,5MPa grub. 15cm 
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Nawierzchnię jezdni drogi ograniczono obrzeżem betonowym 8x30cm na ławie betonowej.  

Jezdnię od strony ul.Sienkiewicza dowiązać do istniejącego zjazdu w granicy działki od strony posesji do 

istniejącego układu. 

3.1.1 Dane wyjściowe do projektowania 

- klasa:  D - dojazdowa 

- kategoria ruchu: KR1 

- prędkość projektowa: VP=30km/h (teren zabudowy) 

- przekrój poprzeczny: uliczny- jezdnia szer. 3,50m, nawierzchnia z kostki betonowej typ. Holland gr.8cm 

- pochylenie podłużne jezdni: od 0,5% do 2,0% 

- odwodnienie: wpust deszczowy włączony przykanalikiem do projektowanego przyłącza kanalizacji deszczowej 

 

3.1.4. Konstrukcja nawierzchni  

Przed ułożeniem właściwej konstrukcji jezdni należy na istniejącym podłożu (zakwalifikowanym na podstawie 

pkt.2.2.3. do grupy nośności G4) wykonać warstwę ulepszonego podłoża.  

Tak wykonane podłoże winno charakteryzować się wymaganymi min. wskaźnikami: Is=1,00 i E2=100MPa.  

Zaprojektowano następujący układ warstw nawierzchni jezdni: 

- kostka betonowa szara typ holland gr. 8cm 

- podsypka cem. - piaskowa  0/4  gr. 4cm 

- podbudowa zasadnicza z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie 0/63 gr. 20cm 

- ulepszone podłoże – stabilizacja cementem (C1,5-2,5MPa) gr.20cm 

Tak zaprojektowana konstrukcja spełnia warunek mrozoodporności: 

0,50hz=50cm < 8+4+20+20=52cm 

Nawierzchnię jezdni ograniczono obrzeżem betonowym wibroprasowanym 8x30cm ustawionym na ławie z 

betonu C8/10.  

 

3.1.5. Miejsca postojowe 

Zaprojektowano w dowiązaniu do istniejącego układu miejsc postojowych 4 dodatkowe miejsca postojowe o 

wymiarach 2,5x5,0m o nawierzchni przepuszczalnej z płyt ażurowych betonowych typu Mebana rys. zaznaczone 

kolorem czerwonym. 

Zaprojektowano następujący układ warstw nawierzchni miejsc postojowych: 

- płyty ażurowe betonowe typu Meba gr. 8cm 

- podsypka cem. - piaskowa  0/4  gr. 4cm 

- podbudowa zasadnicza z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie 0/63 gr. 20cm 

- ulepszone podłoże – stabilizacja cementem (C1,5-2,5MPa) gr.20cm 

 

3.1.4. Roboty towarzyszące, rozbiórkowe, przełożeniowe itp. 

Przed przystąpieniem do prac ziemnych należy rozebrać istniejącą nawierzchnie od wjazdu od strony basenu 

miejskiego do punktu końca zakresu tj. na długości ok. 8,5m. Dodatkowo należy rozebrać istniejące ogrodzenie z 

siatki wraz z betonowymi słupami i bramą od strony basenu na łącznej długości 23,5m. 

Dodatkowo należy rozebrać istniejąca płytę betonową o wym. 2,5x3,5m w miejscu planowanej drogi, zaznaczoną 

na mapie czerwonym znakiem X. 
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3.2. Przyłącze kanalizacji deszczowej 

Odwodnienie drogi realizowane jest poprzez zaprojektowane spadki poprzeczne i podłużne które sprowadzają 

wody opadowe do  proj. wpustu deszczowego poprzez przykanalik do projektowanego przyłącza kanalizacji 

deszczowej włączonego zgodnie z wydanymi warunkami technicznymi do istniejącego kanału deszczowego 

średnicy 300mmw ul.Sienkiewicza. 

Obliczono wielkości przewidywanego spływu wód opadowych metodą stałych natężeń deszczu oraz dobrano 

średnice projektowanego kanału deszczowego. 

Projektowany kanał obliczono na prawdopodobieństwo wystąpienia p=50% czyli raz na 2 lata. (natężenie 

deszczu nawalnego q=130l/s/ha)  

Do odprowadzenia wód deszczowych zaprojektowano kanalizację z rur PVC-U (rdzeń lity)  średnicy 200mm 

(sztywności obwodowej SN8). Łączna długość projektowanego przyłącza to 29,0m. 

Projektowane  przyłącze poprowadzono wzdłuż projektowanej drogi. 

Odcinek od włączenia do istniejącej studni do studni Sd1 należy zgodnie z wydanymi warunkami technicznymi 

wykonać metodą bezwykopową (przewiert/przecisk sterowany) w rurze osłonowej stalowej średnicy 355,6x8,0 

długości 4,0m. Włączenie do istniejącej studni powyżej kinety. Ścianę w komorze nawiercić od strony studni 

przed przystąpieniem do prac przy przewiercie. 

Uzbrojenie sieci stanowią studnie tworzywowe z PP/PE średnicy 425 – 3 szt., 

Do projektowanego przyłącza włączono wpust uliczny deszczowy betonowy o średnicy wew. 500 oraz studnie  

z koryta odwadniającego za pośrednictwem przykanalików 160mm z rur PVC-U SN8 o łącznej długości 14,5m  

 

3.2.1 Przykanaliki deszczowe 

Zaprojektowano przykanaliki deszczowe (2szt.) o łącznej długości 14,5m z rur PVC-U o sztywności obwodowej 

SN8  średnicy 160mm do projektowanego wpustu  deszczowego oraz koryta odwadniającego. Włączenia 

przykanalików do projektowanego kanału głównego poprzez projektowaną studnię (Sd3)  

 

3.2.2. Wpust deszczowy 

Zaprojektowano jeden wpust deszczowy betonowy z osadnikiem średnicy 500mm. 

Studzienka ściekowa wykonana z elementów prefabrykowanych z betonu o klasie wytrzymałości nie niższej niż 

B45, wodoszczelnego (W8), mało nasiąkliwego (nw< 6%) i mrozoodpornego (F-150). 

W elemencie przyłączeniowym należy zamontować przejście szczelne dla rury 160mm PVC-U. 

Wpust powinien posiadać osadnik wysokości 80cm. Do łączenia poszczególnych elementów należy użyć 

odpowiedniej zaprawy betonowej. Złącza pomiędzy poszczególnymi elementami wpustu ściekowego powinny być 

zaspoinowane i zatarte na gładko zaprawą cementową. Wpust należy montować w przygotowanym, 

odwodnionym wykopie na podsypce piaskowej grub.10cm. Zwieńczeniem wpustu jest ruszt żeliwny z kołnierzem 

¾ i kratą żeliwną klasy D400 na zawiasie o wym. 630x420mm. 

 

3.2.3. Odwodnienie liniowe 

W celu przejęcia wód opadowych z projektowanej drogi zaprojektowano odwodnienie liniowe poprzez koryto 

odwadniające z polimerobetonu (bezspadkowe) o szerokości 24cm, wysokości 15,0cm  i długości 620cm 

zwieńczone rusztem żeliwnym klasy C250. Na zakończeniu koryta od strony projektowanych miejsc postojowych 

zaprojektowano studnię odwadniającą systemową z osadnikiem.  

Projektowane koryta ułożyć na ławie betonowej C20/25 grub. 15cm. 
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3.2.4. Studzienki  

Studzienki kanalizacyjne zaprojektowano w miejscach zmiany kierunku trasy, spadku kanału oraz na odcinkach 

prostych w odstępach uzasadnionych sytuacją terenową. 

 

Zaprojektowano trzy studnie tworzywowe niewłazowe z PE/PP o średnicy 425mm z kinetą przelotową (Sd1, Sd2) 

i zbiorczą (Sd3).  

Studzienki składają się trzech części: 

 kinety, 

 rury trzonowej, 

 teleskopu z żeliwnym włazem. 

Każda studnia posiada wyprofilowane dno ze spadkiem 2%. Włazy w klasie D400. 

 

3.4. Ogrodzenie 

Zaprojektowano przebudowę istniejącego odcinka ogrodzenia pomiędzy budynkiem szkoły a basenem miejskim 

na długości 23,5m. Istniejące ogrodzenie z siatki stalowej wraz z betonowymi słupkami z uwagi na jego stan 

należy rozebrać. Dodatkowo do rozbiórki przeznaczono istniejąca bramę wjazdową stalową od strony basenu. 

Zaprojektowano ogrodzenie panelowe o wysokości 1,68m na podmurówce betonowej wys. 0,2m. 

Ogrodzenie panelowe o długości przęsła 2,5m i wys. 1,43m z prętów stalowych ocynkowanych 6/5/6mm 

zabezpieczone proszkowo powłoką poliestrową w kolorze RAL 6005 mocowane do słupków stalowych 

cynkowanych z powłoką poliestrową o profilu 40x60x1,25mm i wysokości 2,3m. Zwieńczeniem słupków stanowi 

plastikowy kapturek. Montaż przęsła do słupków za pomocą obejmy montażowej o wym. 40x60mm. 

Podmurówkę stanowić będzie płyta cokołowa betonowa prefabrykowana o wym. 250x20x5,5mm zakończona 

łącznikiem betonowym. Słupki zakotwić w fundamencie z betonu C12/15 o szer. min. 26cm i głębokości 80cm. 

 

4. ZESTAWIENIE POWIERZCHNI ZAGOSPODAROWANIA TERENU 

 Powierzchni drogi       - 128,0m2 

 Powierzchni miejsc postojowych    - 50,0m2 

 Długość przyłącza i przykanalików deszczowych  - 43,5m 

 Długość przebudowywanego ogrodzenia   - 21,3m 

 

5. INFORMACJA BIOZ 

Zgodnie z ust.2 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 23.06.2003r. w sprawie informacji dotyczącej 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz. U. Nr 120 poz. 1126) żadne 

z wymienionych robót nie wystąpią a także z uwagi na zakres zadania – czas trwania poniżej 30 dni roboczych, 

liczbę zatrudnionych poniżej 20 pracowników oraz pracochłonność robót nie przekraczającą 500 osobodni  – plan 

BIOZ nie jest wymagany. 

 

 

 

                                        Projektował:        Projektował:  

    mgr inż. Bartłomiej Piłat    inż. Eugeniusz Piłat 
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PROJEKT ARCHITEKTONICZNO-
BUDOWLANY 

 
 

BUDOWA DROGI WEWNĘTRZNEJ WRAZ Z ODWODNIENIEM  
I PRZEBUDOWĄ OGRODZENIA 

 
 
nazwa, lokalizacja obiektu: 

 

Dzierżoniów, ul. Sienkiewicza  
dz. nr 704/1, 707/2, 708,  obręb Centrum 
 
Kat. obiektu: XXV, XXVI,  
 
 
 
Inwestor / zamawiający: 
 

Państwowa Szkoła Muzyczna I -stopnia im. Wojciecha Kilara 
ul. Sienkiewicza 11, 58-200 Dzierżoniów 
 
 
projekt: 
 

Biuro Projektowania i Usług Technicznych “PROKOM” 
ul. Przesmyk 7, 58-200 Dzierżoniów 
 
 
 
 
 
projektant – inż. Eugeniusz Piłat 
specjalność: drogowa 
upr.  AU-F 2/108/80 
 
 
 
projektant – mgr inż. Bartłomiej Piłat 
specjalność: instalacyjna 
upr. 138/DOŚ/07 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dzierżoniów,   02.12.2024r. 
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II. CZĘŚĆ GRAFICZNA 

 Profil podłużny drogi w skali 1: 100 (rys. nr 1.1) 

 Profil podłużny odwodnienia  w skali 1: 100/250 (rys. nr 1.2) 

 Przekroje konstrukcyjne drogi w skali 1:25 (rys. nr 2) 

 Przekrój przebudowy ogrodzenia w skali 1:100 (rys. nr 3) 
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OŚWIADCZENIE PROJEKTANTÓW 

 
Zgodnie z art.34 ust.3d pkt.3 ustawy z dnia 07.07.1994r. - Prawo budowlane oświadczam, że niniejszy 

projekt budowlany został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami, zasadami wiedzy technicznej oraz 

jest kompletny z punktu widzenia celu, któremu ma służyć. 

 

 

 inż. Eugeniusz Piłat     

 

 

…………………………….…..    

              podpis, pieczęć, data     
 

 

 

 mgr  inż. Bartłomiej Piłat   

  

 

 

…………………………….…..    

              podpis, pieczęć, data   
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I. CZĘŚĆ OPISOWA 

1. RODZAJ I KATEGORIA OBIEKTU BUDOWLANEGO BĘDĄCEGO PRZEDMIOTEM 

ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO 

1.1 Rodzaj obiektu budowlanego 

Budowa drogi wewnętrznej, miejsc postojowych wraz z odwodnieniem i przebudową ogrodzenia zlokalizowaną 

na działce nr 708 obręb Centrum w Dzierżoniowie (Państwowa Szkoła Muzyczna I stopnia). 

 

1.2. Kategoria obiektu budowlanego 

Obiekt należy do kategorii XXV, XXVI. 

 

1.3. Część drogowa 

Opracowanie obejmuje swoim zakresem: 

- budowa drogi wewnętrznej szer. 3,5m długości 26,2m 

- budowę 4 miejsc postojowych o wym. 2,5x5,0m 

- kategoria – droga wewnętrzna 

- klasa techniczna drogi : D 

- kategoria ruchu: KR1 

 

Profil podłużny 

Profil podłużny projektowanej drogi nawiązano do istniejącego terenu oraz do rzędnych zjazdu i istniejących 

krawędzi drogi wewnętrznej. 

 

Przekroje konstrukcyjne: 

Jezdnia z kostki betonowej (przekrój A-A’) 

- kostka betonowa Holland grub. 8 cm szara 

- podsypka cem.-piaskowa 1:4 grub. 4 cm 

- podbudowa zasadnicza z kruszywa łamanego 0/63 grub. 20 cm 

- stabilizacja cementem R-1,5-2,5MPa grub.20cm 

 

Miejsca postojowe (przekrój B-B’) 

- płyty ażurowe betonowe typu Meba grub. 8 cm  

- podsypka cem.-piaskowa 1:4 grub. 4 cm 

- podbudowa zasadnicza z kruszywa łamanego 0/63 grub. 20 cm 

- stabilizacja cementem R-1,5-2,5MPa grub.20cm 

 

Podłoże 

Podłoże pod posadowienie warstw konstrukcyjnych powinno spełniać wymagania podłoża kategorii G1 oraz 

powinno być właściwie zagęszczone i wyprofilowane 

Wymagane parametry to wtórny moduł odkształcenia E2≥ 80MPa na stropie warstwy ulepszonego podłoża 
 

Obrzeża – betonowe o wym. 8x30 na ławie betonowej (C12/15) z oporem 
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Uwagi końcowe 

Przed przystąpieniem do prac ziemnych należy rozebrać istniejącą nawierzchnie od wjazdu od strony basenu 

miejskiego do punktu końca zakresu tj. na długości ok. 8,5m. Dodatkowo należy rozebrać istniejące ogrodzenie z 

siatki wraz z betonowymi słupami i bramą od strony basenu na łącznej długości 23,5m. 

Dodatkowo należy rozebrać istniejąca płytę betonową o wym. 2,5x3,5m w miejscu planowanej drogi, zaznaczoną 

na mapie czerwonym znakiem X. 

 

1.4 Odwodnienie 

Wody opadowe z powierzchni drogi i parkingu odprowadzane będą poprzez zastosowanie odpowiednich 

spadków podłużnych i poprzecznych do wpustu ulicznego i dalej do projektowanego przykanalika i przyłącza 

kanalizacji deszczowej. 

 

Przyłącze kanalizacji deszczowej 

Zaprojektowano z rur PVC SN8 o długości 29,0m i włączono do istn. studni w ul. Sinekiewicza zgodnie z 

wydanymi warunkami. 

 

Przykanaliki deszczowe 

Zaprojektowano przykanaliki deszczowe (2szt.) o łącznej długości 14,5m z rur PVC-U o sztywności obwodowej 

SN8  średnicy 160mm do projektowanego wpustu  deszczowego oraz koryta odwadniającego. Włączenia 

przykanalików do projektowanego kanału głównego poprzez projektowaną studnię (Sd3)  

 

 

Wpust deszczowy 

Zaprojektowano jeden wpust deszczowy betonowy z osadnikiem średnicy 500mm. 

Studzienka ściekowa wykonana z elementów prefabrykowanych z betonu o klasie wytrzymałości nie niższej niż 

B45, wodoszczelnego (W8), mało nasiąkliwego (nw< 6%) i mrozoodpornego (F-150). 

Zwieńczeniem wpustu jest ruszt żeliwny z kołnierzem ¾ i kratą żeliwną klasy D400 na zawiasie o wym. 

630x420mm. Wpust pasadowić na podłożu z pospółki grub. 10cm. 

 

Odwodnienie liniowe 

Zaprojektowano koryto odwadniające z polimerobetonu (bezspadkowe) o szerokości 24cm, wysokości 15,0cm  i 

długości 620cm zwieńczone rusztem żeliwnym klasy C250. Na zakończeniu koryta od strony projektowanych 

miejsc postojowych zaprojektowano studnię odwadniającą systemową z osadnikiem.  

Projektowane koryta ułożyć na ławie betonowej C20/25 grub. 15cm. 

 

Studzienki  

Zaprojektowano trzy studnie tworzywowe niewłazowe z PE/PP o średnicy 425mm z kinetą przelotową (Sd1, Sd2) 

i zbiorczą (Sd3).  

Studzienki składają się trzech części: 

 kinety, 

 rury trzonowej, 

 teleskopu z żeliwnym włazem. 

Każda studnia posiada wyprofilowane dno ze spadkiem 2%. Włazy w klasie D400. 
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1.5. Ogrodzenie 

Zaprojektowano ogrodzenie panelowe o wysokości 1,68m na podmurówce betonowej wys. 0,2m. na łącznej 

długości 21,3m 

Ogrodzenie panelowe o długości przęsła 2,5m i wys. 1,43m z prętów stalowych ocynkowanych 6/5/6mm 

zabezpieczone proszkowo powłoką poliestrową w kolorze RAL 6005 mocowane do słupków stalowych 

cynkowanych z powłoką poliestrową o profilu 40x60x1,25mm i wysokości 2,3m. Zwieńczeniem słupków stanowi 

plastikowy kapturek. Montaż przęsła do słupków za pomocą obejmy montażowej o wym. 40x60mm. 

Podmurówkę stanowić będzie płyta cokołowa betonowa prefabrykowana o wym. 250x20x5,5mm zakończona 

łącznikiem betonowym. Słupki zakotwić w fundamencie z betonu C12/15 o szer. min. 26cm i głębokości 80cm. 

 

2. OPINIA GEOTECHNICZNA 

W rejonie opracowania wykonano  2 otwory geotechniczne  o głębokości do 2,0m. Na podstawie analizy 

wykonanych badań geologicznych w rejonie planowanej inwestycji stwierdzono, że na badanym terenie 

występują grunty jednorodne pod względem genetycznym i litologicznym, równoległe i ciągłe warstwy gruntów o 

słabej nośności, warunki geotechniczne należy zaliczyć do prostych, a obiekt do kategorii geotechnicznej I.  

Wody gruntowej do głębokości rozpoznania, tj. 2m ppt nie stwierdzono.  

 

3. PARAMETRY TECHNICZNE OBIEKTU BUDOWLANEGO CHARAKTERYZUJĄCE 

WPŁYW OBIEKTU BUDOWLANEGO NA ŚRODOWISKO I JEGO WYKORZYSTYWANIE 

ORAZ NA ZDROWIE LUDZI I OBIEKTY SĄSIEDNIE: 

 

a) zapotrzebowania i jakości wody oraz ilości- nie dotyczy,  
b)jakość i sposobu odprowadzania ścieków oraz wód opadowych - wody opadowe będą powierzchniowo spływać 
do proj. kanalizacji deszczowej, 
b) emisji zanieczyszczeń gazowych, w tym zapachów, pyłowych i płynnych, z podaniem ich rodzaju, ilości i 
zasięgu rozprzestrzeniania się - planowane przedsięwzięcie nie stanowi źródła zanieczyszczeń wydalanych do 
atmosfery, nie powoduje wzrostu uciążliwości ani ograniczeń na terenach otaczających i nie posiada 
negatywnego wpływu na środowisko, a w szczególności na powietrze atmosferyczne, glebę, wody podziemne i 
powierzchniowe oraz zieleń,  
c) rodzaju i ilości wytwarzanych odpadów - odpady powstaną wyłącznie w czasie prowadzenia prac budowlanych 
zostaną wywiezione zutylizowane przez specjalistyczne przedsiębiorstwa – w czasie eksploatacji inwestycji – 
odpadów brak, 
d) właściwości akustycznych oraz emisji drgań, a także promieniowania, w szczególności jonizującego, pola 
elektromagnetycznego i innych zakłóceń, z podaniem odpowiednich parametrów tych czynników i zasięgu ich 
rozprzestrzeniania się - na etapie realizacji inwestycji uciążliwość stanowić będzie głównie praca sprzętu 
mechanicznego. Może dojść do krótkotrwałego wzrostu hałasu i emisji spalin uciążliwych dla mieszkańców, 
jednak nie spowoduje to przekroczenia dopuszczalnego poziomu hałasu, zgodnie z obowiązującymi przepisami. 
Ponadto prawidłowa organizacja robót ograniczy negatywne skutki na etapie realizacji zadania. Wszystkie 
niekorzystne oddziaływania na etapie realizacji zadania będą tymczasowe, a ujemny wpływ na środowisko 
ustanie po zakończeniu robót. 
e) wpływu obiektu budowlanego na istniejący drzewostan, powierzchnię ziemi, w tym glebę, wody 
powierzchniowe i podziemne - roboty będą prowadzone na niewielkiej głębokości i w oddaleniu od ujęć wodnych, 
dlatego nie nastąpi odsłonięcie warstw wodonośnych. Przyjęte rozwiązania mają służyć ograniczeniu uciążliwości 
związanych z ruchem komunikacyjnym i zapewnić prawidłowe i bezpieczne funkcjonowanie wszystkich 
uczestników ruchu drogowego 
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3. INFORMACJA BIOZ 

Zgodnie z ust.2 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 23.06.2003r. w sprawie informacji dotyczącej 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz. U. Nr 120 poz. 1126) żadne 

z wymienionych robót nie wystąpią a także z uwagi na zakres zadania – czas trwania poniżej 30 dni roboczych, 

liczbę zatrudnionych poniżej 20 pracowników oraz pracochłonność robót nie przekraczającą 500 osobodni  – plan 

BIOZ nie jest wymagany. 

 

 

 

 

                                        Projektował:        Projektował:  

    mgr inż. Bartłomiej Piłat    inż. Eugeniusz Piłat 
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BUDOWA DROGI WEWNĘTRZNEJ WRAZ Z ODWODNIENIEM  
I PRZEBUDOWĄ OGRODZENIA 

 
 
nazwa, lokalizacja obiektu: 

 

Dzierżoniów, ul. Sienkiewicza  
dz. nr 704/1, 707/2, 708,  obręb Centrum 
 
Kat. obiektu: XXV, XXVI,  
 
 
 
 
 
Inwestor zastępczy / zamawiający: 
 

Państwowa Szkoła Muzyczna I -stopnia im. Wojciecha Kilara 
ul. Sienkiewicza 11, 58-200 Dzierżoniów 
 
 
 
 
 
 
 
projekt: 
 

Biuro Projektowania i Usług Technicznych “PROKOM” 
ul. Przesmyk 7, 58-200 Dzierżoniów 
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